

讲述育人故事 叨歌师德典范 我省师德风采演讲比赛圆满落幕

本报讯(记者 孔琳)为全面提升我省中小学幼儿园教师的思想政治素质和职业道德水平,近日,以“弘扬教育家精神 争做新时代大先生”为主题的河北省第十五届中小学幼儿园教师师德风采演讲比赛总决赛在河北师范大学圆满落幕。

此次演讲比赛由河北省教育厅主办,河北师范大学承办。经过北部(张家口、承德、唐山、秦皇岛)、中部(保定、廊坊、沧州、衡水、雄安新区)、南部(石家庄、邢台、邯郸、定州、辛集)三个分赛区的激烈比拼,30位教师进入总决赛。

这30位教师全部来自基层一线,他们紧紧围绕演讲主题,从理想信念、道德情操、育人智慧、躬耕态度、仁爱之心、弘道追求等方面,讲述了他们对教育家精神的理解和感悟、对学生无微不至的关爱和引领、对教育事业的无限热爱和执着追求,展现了全省教师的师德境界和育人风采。

经过激烈角逐,最终评选出一等奖选手5名,二等奖选手10名,三等奖选手15名。其中杨春峰、吴美璇、兰学渊、孙泽宇、祁宁、郑晓媛、刘蕾、马



■十位选手获得最佳风采奖。(主办方供图)

越、冯晓婷、何梦雅10位选手获得最佳风采奖。

讲述育人故事,讴歌师德典范。此次演讲比赛为教师树立了榜样,激发了他们践行教育家精神的责任感和使命感,为我省教师队伍建设提供了源源不断的精神动力和理论滋养。

小记者在行动之参加集训

参观印刷厂

石家庄市鹿泉区第二实验小学一(7)班 聂世宣(小记者)

暑假的五天集训中,作为燕赵晚报小记者训练营的小记者,我有幸跟随训练营老师一起走进石家庄日报社文化产业园印刷厂,听工作人员讲解报纸的印刷过程。

一走进车间,我看到一台台足有房子那么高的巨型机器,还有一卷卷大如轮胎的纸卷,我想,这一

卷纸足够我写上十年的作业吧。车间中,浓浓的油墨味道扑鼻而来,训练营老师告诉我们:“当我们还在梦乡时,印刷厂的工人叔叔就开始忙碌了。他们一直在为大家可以及时通过报纸了解时事新闻而努力工作。”

我还通过工作人员的讲解,了解了印刷技术的发展,感受到震撼人心的现代科技力量。今后,我要学习工人叔叔的拼搏奋斗精神,掌握更多的知识和技术,希望能够进一步改进印刷技术,让它在我们手中得到传承和创新。

新新作文·七彩生活

我的梦

石家庄市鹿泉区实验小学二(3)班 孟奥栩(小记者)

一个夏天的夜晚,静极了。萤火虫闪着光芒,像一颗颗小星星。花儿睡了,我也渐渐进入了梦乡。

前段时间,奶奶搬很重的柜子时,腰被扭了一下,需要长时间卧床休息,一直在老家休养身体。或许是好久没和奶奶见面,太想念她,我梦到了奶奶。梦中奶奶身体好了,终于可以来接我放学。我很激

动,还流下了眼泪。可我一觉醒来,才发现这原来是一场梦。

梦醒后,我拨通了奶奶的电话,问候她的身体状况。奶奶说,她的身体已经好了,秋季学期开学后,她还会来接送我上学。太开心了!

指导老师:张宇博

编辑点评: 小作者用直白流畅的话语描述了自己的梦,文中其对奶奶的关心、想念之情溢于言表。作文情真意切,愿小作者能早日和亲爱的奶奶相见。

新新作文·童心童眼

夏日即景

石家庄市中山西路小学一(3)班 谢雨萱(小记者)

放暑假后,妈妈带我到北京市的什刹海公园游玩。

站在湖边,那一眼望不到头的水面,蓝盈盈的,像一块巨大的丝绸。耀眼的阳光照射在水面上,波光粼粼,像无数颗钻石在闪烁。

我们继续往前走,突然,一大片碧绿的荷叶映入眼帘。挨挨挤挤的荷叶,撑起一把把姿态各异的

小伞。粉粉嫩嫩的荷花舒展开花瓣,露出金黄色的花蕊,美丽无比。荷花还散发出阵阵清香,真让人陶醉。我不由想起诗句:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”

我能看到这样美丽的风景,真是不虚此行。

指导老师:王晓萌

编辑点评: 小作者运用修辞手法,把什刹海的水面、荷叶、荷花描写得生动具体,如在眼前。作文短小精悍,紧扣题目。不错,继续加油。

关爱成长

暑期研学 探索钢铁是怎样炼成的

本报讯(记者 孔琳)读万卷书、行万里路。近日,红星小学四年级学生到敬业集团参观、学习,探索钢铁是怎样炼成的,上了一堂别开生面的社会实践课。

同学们首先来到敬业集团发展史展览馆。通过讲解员的详细介绍和参观丰富的实物与图片资料,同学们深刻感受到了敬业精神。接着,同学们来到B号高炉和精轧车间,实地观察钢铁的冶炼和轧制

过程。“好壮观呀!”同学们看到了高炉中熊熊燃烧的火焰和流淌的铁水,看到了机器轰鸣、火花四溅的轧制现场,纷纷发出惊叹。最后,同学们参观了增材制造3D打印和冷轧高品钢生产线,感受到现代化钢铁企业的科技魅力。

本次参观、学习,让同学们直观了解了钢铁的锻造过程,深刻感受到现代钢铁企业的科技魅力,是一场学习与实践的完美结合。

校园简讯

宁安路小学:教师葫芦丝演奏获赞誉

近日,“2024 中华文化大乐园——奥地利维也纳营”在奥地利首都维也纳开营,宁安路小学的王宏远老师随河北代表团参加了此次活动。开营仪式上,王宏远演奏的葫芦丝作品《河》,受到在场的中奥嘉宾、华侨和外国友人的高度赞誉。

本报记者 孔琳

桥西外国语小学:走进地质博物馆

为培养同学们的科学思维和探索精神,近日,桥西外国语小学三(5)中队的少先队员走进河北省地质博物馆,结合“趣味、探索、体验”模式,上了一堂别开生面的生态文明“体验课”。研学活动让队员们对科学世界又有了新的好奇,拓宽了视野、增长了见识。

本报记者 孔琳 通讯员 霍晓慧

大郭学校:领略非遗魅力

近日,大郭学校三年级的少先队员代表见证了一场红色年画雕版交付仪式。队员们还亲自上手体验,感受到了雕版印刷的神奇魅力。活动最后,陶笛传承人赵晓东老师带领队员们演奏了《龙的传人》。此次活动,让队员们在参观学习、动手体验中领略了非遗的魅力,更增强了爱国情怀,加深了对家乡的热爱。

本报记者 孔琳 通讯员 郝优 赵斌

中仰陵小学:到红色教育基地研学

暑假期间,中仰陵小学部分少先队员利用假期,在家长带领下,到红色教育基地研学。队员们一路学习、一路收获、一路感动,认识到:没有共产党就没有新中国、就没有今天的幸福生活。活动将爱国的种子埋入每位同学的心灵深处,让红色基因代代传承。

本报记者 孔琳

上京学校:践行绿色环保理念

暑假期间,上京学校充分发挥党员教师的先锋模范作用,在家庭中积极推广垃圾分类,以实际行动践行环保理念,为构建绿色家园贡献力量。同时,学校大队委的少先队员们也主动承担起家庭垃圾分类的监督职责,引导家庭成员共同参与,成为推动家庭垃圾分类的小能手。

本报记者 孔琳

长安四幼:开展垃圾分类宣传

7月23日,长安区第四幼儿园开展了垃圾分类教育宣传活动。小朋友和老师一起学习垃圾分类方法,并身体力行,从我做起、从身边做起。有人和爸爸妈妈一起给家中的垃圾桶贴上分类标志,有人创作垃圾分类绘画,还有人在家人陪伴下走进公共场所做起小小垃圾分类宣传员。

本报记者 孔琳

八一小学:加强夏季防溺水教育

为保障学生生命安全,增强学生自我保护意识,八一小学近期开展了夏季防溺水安全教育:通过推荐防溺水教育视频、图画、儿歌等一系列举措,为学生们普及了安全常识。学校还结合家庭教育“大手拉小手”一起学习、强化意识,为同学们筑起了一道坚实的安全防线。

本报记者 孔琳 通讯员 孙丽

曙光小学:学习防溺水知识

7月22日,曙光小学追光中队的少先队员在班主任带领下,听蓝天救援队讲解防溺水知识、自救互救技能等。在长安区滹沱河生态旅游景区,蓝天救援队杨教官结合案例,让同学们意识到在水域玩耍的危险性。教官还详细讲解并演示了溺水自救互救的相关知识,拓展讲解了心肺复苏规范操作,并带领学生宣读了承诺书。

本报记者 孔琳 通讯员 纪兰琴



■教官演示心肺复苏规范操作。(学校供图)